
نهان و عیان قبل از ردیف آمده اند و کلمات قافیه هستند. گزینه 1  1
واژه هایی که در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده است عبارت است از: «خاستگاه»، «می نازیم»، «تبار»، «نستوه»، «دریغ»  گزینه 4  2

بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 3  3

: اي خدایی که بر پا کننده ي آسمان هستی  معناي صحیح گزینه ي 

: شکر و ستایش تو را به جاي آورم  معناي صحیح گزینه ي 

: گفت اي پیر نادان، ساکت باش معناي صحیح گزینه ي 
مفهوم بیت صورت سؤال این است که عاشق حقیقی تا منتهاي وجود در راه عشق سر می بازد و دم نمی زند. اگر کسی از عشق سخنی گفت، می باید گفت هنوز به اوجِ گزینه 1  4

» نیز همین مفهوم را دارد: اگر اسرار حق را به کسی آموختند، دهانش را بستند.  عشق نرسیده است. بیت گزینۀ «

در این بیت، شاعر خداوند را شکر می کند که محتاج انسانی پست و خوار نشده است و با قناعت زندگی خود را می گذراند که با بیت به کار رفته در گزینه ي  ارتباط گزینه 1  5
معنایی دارد. در این بیت، حافظ به اهمیت قناعت و دوري از درخواست کردن از انسان هاي پست می پردازد.

: رایانه، اینترنت، تلفن همراه و دیگر تولیدات علمی  گروه نهادي گزینه ي  گزینه 1  6

: خانواده  گروه نهادي گزینه ي 

: افراد جامعه  گروه نهادي گزینه ي 

: اخلاق رایانه اي یا فناوري گروه نهادي گزینه ي 
(جان) متمّم است؛ زیرا همراه با حرف اضافه «به» آمده است.  گزینه 4  7

مشبه: آزاداندیشان        مشبه به: کوه        ادات تشبیه: چون        وجه شبه: استواري  گزینه 3  8
گزینه 1: بار: مشبه/ دماوند: مشبه به/ وجه شبه: گران بودنی که پشت را خرد کند. 

گزینه 2: بیشه فرهنگ و ادب و اندیشه: اضافه تشبیهی/ تو شیر شیران هستی: حذف وجه شبه و ادات تشبیه 
گزینه 4: چشم و چراغ ایرانی: حذف وجه شبه و ادات تشبیه

آرمانی: ایده آل - مطابق آرزو  /  نصیب: بهره  /  تدبیر: چاره اندیشی  /  چیرگی: غلبه گزینه 2  9
هفت اورنگ، نفحات الانس و بهارستان از آثار عبدالرحمن جامی هستند. گزینه 2  10

»، «ما» براي منفی کردن فعل ماضی به کار رفته است. » به معناي «چه چیزي، چیست» است و براي پرسش به کار رفته است، اما در گزینۀ « ،  و  «ما» در گزینه هاي « گزینه 4  11
ترجمۀ گزینه ها: 

»: آن چیست نزد تو؟   گزینۀ «

»: چه چیزي در آن کیف است اي پسرم؟!  گزینۀ «

»: اسمت چیست اي دانش آموز؟   گزینۀ «

»: آیا امروز به مدرسه نرفتی؟!  گزینۀ «
«باب:در»، «نافذة: پنجره»، «رسالۀ: نامه»، «جِدار: دیوار» که «رسالۀ» با بقیه تناسب ندارد.  گزینه 3  12

ترجمه سایر گزینه ها: 

) پاییز، زمستان، بهار، تابستان  گزینۀ 

) گاو، اسب، کلاغ، ماهی  گزینۀ 

) شنبه، یکشنبه، دوشنبه، سه شنبه گزینۀ 

ترجمۀ درست عبارت: «شش مجلۀّ علمی را در نه روز خواهم خواند.»  گزینه 4  13
ما دو هفته بعد به مدرسه خواهیم رفت.  گزینه 3  14

: با توجه به یا أخی و ضمیر «كَ» باید فعل «دوم شخص مفرد» باشد «تَرْجِعُ»  آیا به تنهایی برمی گردي اي برادرم؟  گزینه ي 

: قَبلَْ اسُبوعَینِ: دو هفته قبل فعل باید ماضی باشد «رَجَعْتُ» من دو هفته قبل به کشورم برگشتم.  گزینه ي 

: یا اخُتی «مؤنث» است و فعل «رَجَعْتِ» درست است. اي خواهرم آیا یک ساعت قبل از مدرسه برگشتی؟ گزینه ي 

: چرا به کتابخانه می  روي؟  براي مطالعه  گزینه 4  15

: چند کلاس در مدرسه تو است؟ هفت کلاس 

: اهل کدام شهر هستی تو؟ شهر ایلام 

: کجا کتاب می  خوانی؟ براي ماموریت اداري 

درست آن: (العالِمُ مِصباحُ الأرض)و جمع آن (العُلَماءُ مَصابیحُ الأرض)  گزینه 1  16

علم از مال بهتر است.  : ( العلمُ خَیرٌ من المال)  گزینه ي 

علم زندگی قلب هاست. :  (العِلمُ حیاةُ القُلوب) گزینه  ي 
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علم گنجینه هایی است.   :(العِلمُ خزائنُ)  گزینه  ي 
نَجْمَعُ: جمع می کنیم (اول شخص جمع)  گزینه 3  17

: یَعْمَلُ: کار می کند (سوم شخص مفرد)  گزینه ي 

: تَعْمَلُ: کار می کند (سوم شخص مفرد)  گزینه ي 

: یَغْسِلُ: می شوید (سوم شخص مفرد) گزینه ي 

«تأتی» به معناي می  آید است. .................. .مادرت کی می  آید؟  گزینه 3  18

جوع» من باید برگردم درست است.  در گزینۀ  «عَلَیَّ بالرُّ گزینه 2  19
براي (ضمیر) «أنتِ» که دوم شخص مفرد مؤنث است فعل مضارع به صورت «تَذهبینَ» درست است.  گزینه 1  20

خداوند مهربان که از هر کس نیازهاي ما را بهتر می داند، این جهان را طوري آفریده است که ما بتوانیم به بهترین شکل در آن زندگی کنیم. گزینه 1  21

محتواي اذان و اقامه:  گزینه 3  22
االله اکبر: خداوند را از همه بزرگ تر شمردن 

اشهدُ اَنْ لا اله الاّ االله: شهادت به یگانگی خداوند دادن 
اشهد اَنَّ محمَّداً رسولُ االله: شهادت به پیامبري حضرت محمد (ص) دادن. 

گزینه 2  23
امیرالمومنین درباره آ|فرینش خداوند می فرمایند :«خداوند تمام آن چه را که در زمین است براي شما آفریده است تا دربارة آ ن ها بیندیشید و با استفاده از آن ها به بهشت راه یابید و خودتان

را از عذاب دوزخ برهانید.»
«اوّلین معلمّ قرآن»پیامبر اسلام (ص) بود. «تربیت معلمان» نیز مستقیماً به اصل «امامت» بر می گردد. گزینه 3  24

اگر کارهاي کسی را پشت سر او براي دیگران نقل کنیم،مرتکب گناه غیبت شده ایم. اما اگر در پشت سر کسی چیزي را به دروغ به او نسبت دهیم، علاوه بر «دروغ گزینه 4  25
گفتن» مرتکب گناه «تهمت زدن» نیز شده ایم.

حدیث ثقلین ما را دعوت می کند که به قرآن و اهل بیت پیامبر توجه کنیم و بدانیم تنها راه رسیدن به سعادت دنیا و آخرت مراجعه و کمک گرفتن از هر دوي گزینه 3  26
آنهاست.

مطابق حدیث امیر مؤمنان، حضرت علی (ع) در ابتداي درس ششم (نردبان آسمان)، همه ي گزینه ها صحیح می باشند. گزینه 4  27

موارد صورت سؤال در حالتی باعث باطل شدن روزه می شود که شخص روزه دار عمداً و با توجه به این که روزه است، آن ها را انجام دهد. ولی اگر روزه دار فراموش گزینه 4  28
کند که روزه است و یکی از مبطلات روزه را که در صورت سؤال آمده است انجام دهد، روزه اش صحیح خواهد بود.

معنی آیه: «پس در آن روز دربارة نعمت از شما سؤال خواهد شد». طبق بیان امام صادق (ع) خداوند شأنش بالاتر از آن است که طعامی را بر بندة خود حلال کند، گزینه 2  29
سپس از آن بازخواست نماید؛ بلکه منظور از نعمت در این آیه، ولایت اهل بیت (ع) است. 

ما مسلمانان به خداي یگانه و روز قیامت اعتقاد داریم، حضرت محمد (ص) را آخرین پیامبر خدا و قرآن را آخرین و کامل ترین کتاب آسمانی می دانیم و اصلی ترین گزینه 4  30
موضوعی که بین ما (شیعه و سنیّ) اختلاف نظر است، مسئله ي خلافت پس از رحت پیامبر اکرم (ص) است. 

اروپا و آسیا قاره هستند.  گزینه 2  31

) میوه  ) دوست               ) قاره            ) کشور          

«من آنفولانزا دارم.» «چرا به دکتر مراجعه نمی کنی؟»  گزینه 2  32

) چه چیزي  ) چطور                       ) چرا                       ) چه موقع                      

...Why don’t you  (چرا تو .... نمی کنی؟) استفاده می کنیم.  توضیح: براي پیشنهاد از عبارت 
ما به باشگاه ورزشی می رویم تا بسکتبال بازي کنیم.  گزینه 1  33

) بسکتبال بازي کردن 

) غذا پختن

) کیک درست کردن     

) تلویزیون تماشا کردن  
سمیر، مادر تو اهل کجا است؟  گزینه 1  34

) چه کسی  ) چه موقع                 ) چه چیزي                 ) کجا              

ترجمۀ جمله ها: A: «آیا شما اهل اسپانیا هستید؟»  گزینه 2  35
B: «بله، من اصالتاً اسپانیایی هستم، اما در فرانسه زندگی می کنم.» 

 Spanish, French :ملیت
 Spain , France :نام کشور

«من در کمرم درد دارم.» «تو باید استراحت کنی.»  گزینه 2  36

) آنفولانزا  ) سلامتی                       ) درد                       ) درد، التهاب                      
تو دندان درد داري. تو باید به دندانپزشک مراجعه کنی.  گزینه 3  37

) کمر درد  ) دندان درد                       ) سر درد                       ) دل درد                      

من در تلاوت کردن قرآن کریم مهارت دارم.  گزینه 1  38

) صحبت کردن  ) گفتن                ) گفتن                ) تلاوت کردن               
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وقتی شما کار را ساعت  بعد از ظهر شروع می کنید، آن را ساعت پنج بعد از ظهر شروع می کنید.   گزینه 4  39

) بعد از ظهر  ) ظهر            )  صبح           ) شب          

40 گزینه 1 
کدام یک براي «کفش» به انگلیسی درست است؟

) shoes            ) shoos            ) shous           ) shose 

امام علی (ع) در ابتداي حکومت خود، براي دفع تهدیدات بیعت شکنان و دشمنان عدالت از مدینه رهسپار عراق شد و شهر کوفه را مرکز خلافت خود قرار داد.  گزینه 3  41

منصور خلیفۀ دوم عباسی، شهر بغداد را بنا کرد و آن را مرکز خلافت عباسیان قرار داد.  گزینه 1  42

نخستین اقدام مهم پیامبر پس از ورود به مدینه، ایجاد مسجدي براي انجام امور عبادي، اجتماعی، علمی و سیاسی بود. گزینه 3  43

عمر در دوران ده سالۀ حکومت خود کار فتوحات اواخر خلافت ابوبکر را با جدیت دنبال کرد. سپاهیان عمر علاوه بر بخش وسیعی از ایران، کشورهاي سوریه، لبنان، گزینه 2  44
فلسطین و مصر را فتح کردند. 

گزینه 4  45

گزینه 2  46

حضرت علی حدود 5 سال مطابق تعالیم اسلام و روش حضرت محمد حکومت کرد و شهر کوفه را مرکز خلافت خود قرار داد. گزینه 1  47

چگونگی به قدرت رسیدن این سلسله ها و روابط آنها با خلافت عباسیان متفاوت بود. برخی از این سلسه ها مانند طاهریان و سامانیان با فرمان خلفاي عباسی به گزینه 1  48
قدرت رسدند و با تأیید آنها به حکومت خود ادامه دادند. 

گزینه 2  49

سلسله هاي طاهریان، صفاریان، آل بویه، سامانیان به جز علویان طبرستان، ریشه و تبار ایرانی داشتند.   گزینه 4  50

خط  را موازي با  و  از نقطه ي  می گذرانیم:  گزینه 3  51
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با توجه به قضیه ي خطوط موازي و مورب داریم:  گزینه 3  52
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با توجه به رابطه ي زیر اندازه ي هر زاویه ي داخلی این  ضلعی را به دست می آوریم:  گزینه 1  53

مجموع هر زاویه با زاویه ي خارجیش  می باشد. بنابراین: 

خطوط  و  و  را به موازات  رسم می کنیم. گزینه 2  54
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بنابراین    
گزینه 3  55

گزینه 2  56

گزینه 4  57

در مثلث پایینی  زاویه ي خارجی است پس داریم:  گزینه 3  58

   زاویۀ خارجی برابر با مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور با آن

حالا در مثلث بالایی، یک زاویه ي  و یک زاویه ي  است. پس زاویه ي سوم می شود: 

از کل نیم صفحه، زاویه ي  برابر  و زاویه ي سوم مثلث بالایی  شد پس داریم: 

بنابراین: 

با رسم نیمسازهاي یک مستطیل شکل حاصل یک مستطیل است. گزینه 3  59

،  و  ضرب می کنیم.  طرفین معادله را در «ك م م»  گزینه 1  60

گزینه 3  61
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می دانیم اگر خط موربی دو خط موازي را قطع کند، زوایاي حاده و منفرجه حاصله مکمل یکدیگر می باشند و زوایاي حاده با هم و زوایاي منفرجه با هم برابر است:  گزینه 2  62
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طبق قضیه ي خطوط موازي و مورب داریم:  گزینه 4  63
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  سال قبل حال  سال بعد 

سن سیاوش    

سن احمد    

یاخته هاي عصبی می توانند داراي دندریت هاي متعدد باشند.  گزینه 4  66
 بررسی سایر گزینه ها: 

) نادرست، یاخته هاي عصبی، یاخته هاي اصلی (نه تنها یاخته) تشکیل دهندة عصبی هستند.  گزینۀ 

) نادرست، جهت جریان عصبی از دندریت به جسم یاخته اي و از جسم یاخته اي به آکسون می باشد.  گزینۀ 

) نادرست، به دندریت یا آکسون هاي بلند، تار عصبی می گویند.  گزینۀ 

جریان عصبی از دارینه ها وارد جسم یاخته اي می شود و از جسم یاخته اي به سمت آسه خارج می شود و به سمت انتهاي آسه می رود. جهت جریان عصبی در دارینه و گزینه 2  67
آسه نسبت به جسم یاخته اي با هم متفاوت است. 

در بافت عصبی یاخته هاي دیگري نیز هستند به نام پشتیبان که فعالیت عصبی ندارند و به یاخته هاي عصبی کمک می کنند. گزینه 2  68

نیم کرة چپ مخ فعالیت نیمۀ راست و نیم کرة راست فعالیت نیمۀ چپ بدن را کنترل می کند. ولی با هم در ارتباط هستند و فعالیت مشترك دارند. گزینه 2  69

از وظایف استخوان ها: حفاظت از قلب و مغز - فرم دهی به بدن - کمک به حرکت ماهیچه ها - ذخیره ي موادمعدنی - تولید یاخته هاي خونی گزینه 4  70

حرکات ارادي بدن توسط ماهیچه هاي اسکلتی (مخطط) انجام می شود. گزینه 1  71

محل اتصال استخوان ها به هم مفصل نام دارد. گزینه 3  72

برخی مفاصل در جهت هاي مختلفی می چرخند؛ مانند مفصل بین بازو و شانه گزینه 1  73

مرکز شنوایی در قسمت گیج گاهی قشر مخ قرار دارد.  گزینه 2  74

(الف): بافت ماهیچه اي صاف، (ب): بافت ماهیچه اي قلبی و (ج): بافت ماهیچه اي اسکلتی را بیان می کند. گزینه 2  75

هنگام نوشیدن آب میوه قند خون بالا می رود و لوزالمعده تحریک شده، نهایتاً هورمون انسولین براي کاهش قند خون به خون ترشح می شود. گزینه 4  76

هورمون ها ترکیباتی شیمیایی هستند که از دستگاه هورمون ترشح و وارد خون می شوند. گزینه 4  77

هورمونی که از پاراتیروئید ترشح می شود، باعث افزایش کلسیم خون می شود. گزینه 4  78

ماهیت دستگاه هورمونی در بدن انسان از نوع شیمیایی است، در حالی که دستگاه عصبی، داراي ماهیت تقریباً الکتریکی می باشد. جدول زیر، مقایسۀ دستگاه عصبی و گزینه 4  79
دستگاه هورمونی را در شرایط مختلف نشان می دهد. 
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دستگاه هورمونیدستگاه عصبیموارد مقایسه 
شیمیاییتقریباً الکتریکینوع پیام

خوناعصابمسیر انتقال
کمزیادسرعت نسبی
کمزیادسرعت پاسخ

زیادکمدوام پیام 

غدد جنسی در مردان بیضه ها و در زنان تخمدان ها می باشند. گزینه 3  80
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